Riassunto della lezione precedente

 e*e” semi-inclusiva in due adroni; sez. d’urto di jet;
jet = fascio di adroni che portano frazione 1 > z > 0 dell’energia
del partone che frammenta;
direzione dell’'asse del jet identifica direzione del partone;
direzione determinata dal processo elementare di QED

* Drell-Yan : cinematica, formule generali, QPM picture — test di N,

« test sperimentali del QPM :
scaling di varie forme della sez. d'urto
rapporto di carica su nuclei isoscalari — test meccanismo elementare

distribuzione angolare della coppia leptonica

« discrepanze : K factor, distribuzione angolare e di momento diversa da
QPM vicino alle risonanze mesoniche vettoriali # v
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DIS inclusivo polarizzato

se S=0 — violazione della parita’
processo debole — corrente V-A — W,

se S#0 — 2 4-vettori P,qg e 1
4-pseudovettore S indipendenti
struttura del tensore adronico piu’ ricca

si sceglie St taleche S?=-1eS-P=0

M? A M?
Pr — M Qt — | pt _ M X
P-g’ )_I_L M( P-qq)_l_L
elicita’ P MM -

S -P - S7=(0,8,)=5-P=0
S2 ~ —(M487)=-1
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Tensore adronico

S=% — Wwe alpiu lineare in S, perche’ e matrice 2x2 in spazio di spin

= espansione sulla base delle matrici o di Dirac

1
W/JIV — Z W(';LCI;/ pOéOé/ — 5 Z W(/;(l;/ (1 _I_ P * O-)OéOé,
oo’

oo /A '\

matrice densita” di spin del target vettore di polarizzazione
P, Ny - N < g; >= Tr(po;)
.= =< 0; >= O
t N—I— _I_N_ 1 po;

A

(

« St coplanare con piano di scattering — ¢ =0
* hermiticity del tensore

* invarianza per trasformazioni di parita’

* invarianza per trasformazioni di time-reversal
« conservazione della corrente
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Tensore adronico (continua)

prpv
M2

qt'q”
q§>W1+

ng — (—g“y -+ Wo

Wey = \Whv + \Whv _ P.
S A PH — pH _ 2qqu

q

/o

scalare pseudoscalare
P.
WA = i g, 55 | MG1(1, Q%) + 4 Go(1, Q)]
S .
—1eYP? q, Py Mq Go (v, Q%) -
= "7 q, P AG1(v, Q?) ié%
. P
+ielP? q, S| . (MGl(V, Q) + 2L au(v, Qz))
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Ampiezza di scattering

leptone polarizzato con elicita h = +

/

S _— / ! !
tensore leptonico: L, =L S+L[ A ijl” = 2huky + 2kuky, =2k K g
L,UJ/ - 27:€luypo' k‘pkﬁla
s doV 402 0 0
L,.> Wwg— o 2% pr <25in2—6W1—|—c052—6W2>
dE'dQ ~ Q4 2 2
0
LN Weyy — L, i q, S, X 8EE'sin’ =5 (k+ k) E :
AN
o Y
L, (=) g, P, 'ET _8EEsin? S P (k+ k)

0 P. G
A — . 2 Ve q 2
Ly, W4" = 8EE' sin ) KMG1—|—7G2> S-(k+£K) —MS-qP-(k—I—k’)]
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Sezione d’urto

— (E,0,0,E)
— (E',E'sin6.,0, E'cosb.)

(k+ &)
- (k+K)
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= M(E+E)

(0,sinacos ¢,sinasing,cosa) coplanar — ¢ =0

—E' (cosf. cosa + sinfe sina) — E cos o

P
&

E' (cosfe cosa + sinfe sina) — E cos
—h—— = {Cﬂv [(E + E' cos6.) MG1 — Q7 GQ]
+ E'sin6. sina (MG1 + 2EG2)}

a=0 ¢« S|k a=n/2 < Slk



Sezione d’urto (continua)
do®  dAch==
dE'dQ2° dE'dQ

= Fy, Fo, G1, Go

Perche’ 4 funzioni di struttura F,, F,, G,, G, ?

sezione d’urto totale per assorbimento diy" : o, (Y N)
teorema ottico : oy, (y N) o< Im [ f(6,=0) Compton ]

f(ee:oaq_’aﬁ) M<— % 4—%\_/%

+1,0 1/2 +1/2 +1,0
Iniziale iIntermedio finale
1 +1 | +1/2 | +3/2 | +1 | +1/2
2 +1 | 1/2 | +1/2 | +1 -1/2
legati da time-reversal S | M (AR |+2] 0 | +12
4 0 +1/2 | +1/2 | +1 -1/2
— 4 strutture indipendents 5 0o |+121+121 0o | +1/2
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Asimmetrie di elicita

. . L . K3
riarrangiamento delle 4 combinazioni indipendenti %é
L, =W+ [@-D=Q,-D)] = W, = 44! = 03101
0,3) = (0,%) = w, = (1+%5)W-Ww1 = o,
(LH - W] - [4-H = @-D)] = Wy = —vMG1+Q%G; = oy,-01)5
(1,-3) = (0,3) = W, = Q(MGy+vGy) = crsz
A x
elicita’ diy — o 7
Z
asimmetrie di elicita’ intermedio
O'T O'T 2G
12 — 93/ %% vMGq —
iy = L2 = 1WQ 2 1> |44
o1/ T 93/7 T 1
4, = Yor QMG+ vG) R=7L> |4y =2

WT W1 Orp Orp
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Accesso sperimentale alle asimmetrie

IS|k—a=0|

& misura sperimentale accede a
P do™ — doT _ E—Fe o eQ) %g&)
T deN +de™ T E(1+€eR) Y E(1+€R)

doTe — doT™ _ E-—Fle eQ (14 ¢€)3
doTe + doT—  E(1 + €R) V2e(l 945 - BaA+er) | 2¢ 1

T

Slk—=a=n/2

|

/-lJ_

1
polarizz. lineare trasversa diy” ¢ = [1 ~+ 2222 tan? 96]

1% 2\ W
R:_L:<1_|_V_> 72 4
Wr

Inversione %é
1 - 2(E—E'¢e)E(1+ €R) - \/T eQE (14 €R) -
LT 2(E-FE)2+c(1+0@2 1 Ve 4+ 20E-Fe2+e(1+e) Q2

e e E(1+4+€eR)(1+6e)Q 4_|_\/T (E — E'e) E(1 4+ €R) "
2T 2(E-F924+c(1+9Q2 T V@ +02E-Fe2+e(1+Q2

misuradi Q% ¢, R, A, — A, A,
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